Vzorecénik

Zakladni vzorce

variancni rozpéti: X,,ae — Xpmin prumér: m = w
vybérovy rozptyl: s = Z(i’ijlm)z z-skor: z; = Xi;m
mezikvartilové rozpéti IQR = Q3 — 1 percentil: Xpercentit = #
T-skor: T" =50 + 10.2

Pravdépodobnost
pravdépodobnost jevu A: P(A) = *
permutace n prvku: n! kombinace r prvku z n-prvkové mnoziny: o
P(ANB)=P(A).P(B) P(AUB)=P(A)+ P(B)— P(ANB)
P(A|B) = P(ﬁ(g)B) Sance: O(A) = ;}i%
Bayesuv teorém: P(A|B) = P(A).P(I;}ﬁgfé’j(gflé)?(my)

Korelace

kovariance: ¢, = 22t — Kazma) Omy) b b (Xmme). (Yizmy)

Pearsontv korelacni koeficient: r,, = 8‘;";’ = %

Spermanuv korelacni koeficient: ry =1 — %

Kendallovo 7: 7 = A5

parcialni korelace: T’A;C = 4B _TACTEC

\/1_Tic\/l_réc

semiparcialni korelace: r4p.c) = %
~TBC

vnitini konzistence: ry; = 2= (1 — Zo? )
DT = -2
Linearni regrese
Y'=a+0X b= 74y () a=m, —bm,
2 Bmy-Y)? 9 _ EY-Y)? o 2y 2 2 2
Sreg _ # Sres = T Sy(l - ) Sy — Sreg + s2.,
2
koeficient determinace: R? = 52
Yy
Testovani hypotéz
Intervaly spolehnivosti
vybérova chyba prameéru: o, = 7= Sm =

interval spolehlivosti pro prumeér: m — z.0,,[nebolt.s,, < p < m + z.0,[nebolt.s,,

1
n—3

vybérova chyba korelace: so =



interval spolehlivosti pro korelaci: fischer, — zg .50 < p < fischer, + z.it-So

z-skor pro testovani signifikance korelace: z, = ﬂ%’;“
T-testy
t-test t-test t-test
pro jeden vybér pro dva nezavislé vybéry pro dva zavislé vybéry
1)s2+(n2—1)
Sd Om = ﬁ Sm = ﬁ = \/ L n1+n2”22 82 (nil + »,%2) \/%(S% + 3% - 281527’)
df/v | - df =n—1|df =ny+ng—2 df =n—1
t z = m—p t = m=p t = mi—ma = i t: mi—ma = i
Om Sm, Sd Sd Sd Sd
funkce | NORMDIST | TDIST TDIST(t,v,2) TDIST(t,v,2)
ES Cohenovo d= - d Cohenovo d= —4¢
pooled Spooled
o . 12 . —1)s2 —1)s2
t-test pro dvé nezavislé skupiny: s,opred = \/ (1 n)fjr:i"é )% gy = Spooled-\/ n% + n%
t-test pro dvé zdvislé skupiny: spooiea = \/s1 + 53 — 251897 = \/M D Sq = S‘“’%

sila testu nulové hypotézy o prumérech: (1 — 8) = Fn.(—1,96 + %)

(Fn je distribuéni funkce normélniho rozlozent; § je: p - po v situaci 1 vybéru, pg u parového testu,
[1 — p2 pro 2 nezavislé vybeéry)

pravdépodobnost vyskytu alesponi 1 chyby I. typu u k nezavislych srovnani: p =1 — (1 — a)*

Cohenovo d’; d' = m1—m2

scontrol

Cohenovod ar:r = d=

d2+4 \/1 —r2

Interval spolehlivosti pro Cohenovo d: d &+ t.s,4

Chi-kvadrat

x? test dobré shody: y? = Z("F"pz cdf =k —1

(n - sledovand Cetnost; np - oekdvand Cetnost)

w(l—m)

smérodatna chyba o), = —

95% interval spolehlivosti: p £ 20,
x* test homogenity: my, = 2 5 2 = EZW cdf =(r—1).(s—1)
(ms, - ocekavana cetnost v konkrétni bunce tabulky; n,/, - zjisténd cetnost v konkretnim sloupci/radku;

Ng- - 7Zjisténd Cetnost v konkretni bunce tabulky)

Nrs—Mrs
VMrs

Standardizovand rezidua: R =



